

Добрый день, уважаемые
коллеги

Доклад на тему:

«Истерическое расстройство
ЛИЧНОСТИ»

Докладчик – Шустров А.Д.

Определение (по Каплан Г.И.)

- ИСТЕРИЧЕСКИЕ (ГИСТРИОНИЧЕСКИЕ) РАССТРОЙСТВА ЛИЧНОСТИ

Истерические расстройства личности характеризуются цветистым, театральным, экстравертированным поведением у возбудимых, эмоциональных личностей. Однако их внешне яркое поведение часто сопровождается неспособностью поддерживать глубокую длительную привязанность. Расстройства известны также как гистрионические (histrionic)

Критерии по МКБ - 10

F60.4x Истерическое расстройство личности

Расстройство личности, характеризующееся:

- а) самодраматизацией, театральностью, преувеличенным выражением эмоций;
- б) внушаемостью, легким влиянием окружающих или обстоятельств;
- в) поверхностностью и лабильностью эмоциональности;
- г) постоянным стремлением к возбужденности, признанию со стороны окружающих и деятельности, при которой пациент находится в центре внимания;
- д) неадекватной обольстительностью во внешнем виде и поведении;
- е) чрезмерной озабоченностью физической привлекательностью.

Дополнительные черты могут включать эгоцентричность, потворство по отношению к себе, постоянное желание быть признанным, легкость обиды и постоянное манипулятивное поведение для удовлетворения своих потребностей.

Включаются:

- истерическая личность;
- гистрионная личность.

Критерии по DSM - IV

Для истерического расстройства личности характерен устойчивый паттерн избыточной эмоциональности и поиска внимания, начинающийся в молодом возрасте и проявляющийся во многих ситуациях, как указано по меньшей мере четырьмя из следующих:

- 1) постоянно ищет или требует поддержки, одобрения или похвалы;
- 2) пытается продемонстрировать не к месту сексуальное обаяние во внешности или в поведении;
- 3) внутренне охвачен тем, чтобы быть физически привлекательным;
- 4) выражает эмоции с неадекватным преувеличением, например, обнимает случайных знакомых с чрезмерным пылом, рыдает по незначительному сентиментальному поводу, обнаруживает вспышки раздражения;

Критерии DSM –

IV(продолжение)

- 5) чувствует дискомфорт в ситуациях, где он или она не являются центром внимания;
- 6) обнаруживает быстрое . нарастание и спад выражения эмоций;
- 7) сосредоточен на самом себе; его или ее действия направлены на получение немедленного удовлетворения; не может выносить фрустрации или задержки в получении вознаграждения;
- 8) имеет стиль речи, чрезвычайно импрессионистический и бедный подробностями

Лечение истерического расстройства личности

- 1) Индивидуальная психотерапия;
- 2) групповая психотерапия;
- 3) медикаментозное лечение.
 - Медикаментозная терапия менее эффективна, и используется при наличии серьезных депрессивных симптомов у пациента.
Используются **ингибиторы МАО** и **тетрациклические антидепрессанты**.

Держите себя в руках.



И, если что – бегом к доктору!

Спасибо за внимание.